

# AWA11S À L'HORIZON 2030

## **SOMMAIRE**

INTRODUCTION	3
MOBILITÉ • SÉCURITÉ	4
PROPRETÉ • ENVIRONNEMENT • ÉNERGIE	6
AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE • RURALITÉ	8
CULTURE • PATRIMOINE • SPORT	9
ENSEIGNEMENT	11
ENFANCE • JEUNESSE	13
GOUVERNANCE ET PARTICIPATION CITOYENNE	15
AFFAIRES SOCIALES • ÉGALITÉ DES CHANCES	19
AFFAIRES ÉCONOMIQUES	17
LOGEMENT	19
BIEN-ÊTRE ANIMAL	21
LA LISTE MAÏEUR – POUR AWANS	22

### INTRODUCTION



#### CHÈRES AWANSOISES, CHERS AWANSOIS,

J'ai l'honneur de présenter le **programme** de la liste « **Maïeur – Pour AwanS** ».

Ce programme est bien plus qu'une simple compilation d'idées et de propositions : il est le fruit d'un **travail collectif**, d'échanges riches et d'une réflexion partagée, nourrie par l'implication de chacun d'entre vous. En effet, pour mener à bien ce projet – qui, nous l'espérons, vous apportera satisfaction –, nous avons fait appel à toutes les forces vives de notre groupe : citoyens, membres d'associations awansoises, candidats et élus.

Je souhaite, dès lors, exprimer mes plus sincères remerciements à toutes celles et ceux qui ont contribué à l'élaboration de ce programme. Grâce à votre engagement, vos idées, vos suggestions et votre expérience, nous avons pu construire un projet solide, ancré dans les réalités de notre commune et orienté vers le futur.

Ce programme électoral est le fruit d'un **processus** participatif et collaboratif rigoureux. Afin de garantir que ce projet reflète les besoins des habitants d'Awans, nous avons adopté une approche inclusive, structurée autour de 11 groupes de travail thématiques, chacun axé sur un thème clé pour l'avenir de notre commune.

Après avoir défini les grandes orientations de notre projet, nous avons décidé, en deuxième lieu, d'implanter une véritable dimension participative afin de garantir que ce programme reflète les attentes et les besoins des habitants d'Awans. Il nous semblait essentiel de placer les citoyens au cœur de notre démarche, en les invitant à participer activement à la réflexion et à l'élaboration de ce projet commun.

Dans ce processus rédactionnel, nous étions convaincus qu'il était indispensable de donner la parole à un maximum de citoyens, pour que notre programme soit véritablement représentatif. C'est ainsi que nous avons adressé à chaque Awansois un **bulletin participatif** comportant différentes idées. L'objectif principal de cette démarche : **connaître vos priorités pour notre commune à l'horizon 2030.** 

Le bulletin proposait plusieurs thématiques centrales (environnement, mobilité, affaires économiques, éducation, culture, etc.) et invitait les citoyens à s'exprimer sur ces sujets. Il comportait également une section ouverte où chacun pouvait partager librement ses idées ou soulever des préoccupations spécifiques. Cette structure facilitait une participation diversifiée, en offrant à chaque habitant l'opportunité de se prononcer sur les domaines qui lui tenaient à cœur.

Grâce à votre participation et votre implication, nous avons pu déterminer les grandes priorités de notre programme.

Ce programme se veut ambitieux pour Awans, mais surtout **réaliste sur le long terme**. En effet, même si les Awansois bénéficient d'une qualité de vie indéniable et qu'Awans est, pour moi, la plus belle des communes de l'arrondissement de Liège, celle-ci peut encore être améliorée de jour en jour. L'amélioration de la commune est d'ailleurs la raison pour laquelle les candidats de la liste « Maïeur – Pour AwanS » se sont engagés. Des candidats de tout âge, issus de chaque village de notre commune, des candidats proches de vous, des candidats avec une seule idée en tête : « faire d'Awans, une commune où il fait bon vivre! ».

Je vous souhaite dès lors une bonne lecture de notre programme et je reste bien évidemment à votre disposition pour toute éventuelle question.



# MOBILITÉ - SÉCURITÉ

Les candidats de la liste « Maïeur – Pour AwanS » envisagent un **avenir où la mobilité et la sécurité se développent de manière conjointe** afin de garantir un cadre de vie propice aux citoyens de la commune.

La commune d'Awans fait face à de nombreux défis : répondre à la problématique du charroi grandissant (tant de voitures, que de camions), développer des zones sécurisées à destination de piétons et de cyclistes, lutter contre la vitesse excessive de certains conducteurs aux abords de nos villages et plus particulièrement, de nos écoles, augmenter le sentiment de sécurité des Awansois par le biais d'une police proche et à l'écoute de ses citoyens.

#### **POUR CE FAIRE, NOUS SOUHAITONS:**

- Réaliser un plan communal de mobilité et de sécurité visant à :
  - Réduire la vitesse dans nos villages et aux abords de nos écoles;
  - Limiter le trafic de charroi lourd dans nos villages;
  - Fluidifier le trafic (avec une attention spécifique accordée aux heures de pointe).
- Mettre à exécution le schéma directeur cyclable afin de développer un réseau de pistes cyclo-piétonnes reliant les différentes entités de la commune;
- Rentabiliser l'usage du *Happy Bus* afin que ce dernier puisse :
  - Conduire les Awansois aux arrêts du futur bus à haut niveau de service (voir futur réseau du TEC) ;
  - ▶ Être mis à disposition d'associations ou de clubs sportifs awansois pour leurs activités et sorties.
- Garantir un service de transports en commun accessible et régulier en vue de résoudre les lacunes liées au plan de redéploiement du réseau TEC, lequel impactera le nombre de bus circulant sur le territoire de notre commune :
- Promouvoir une police de proximité accessible, proche des citoyens et au service de la population afin de:
  - ► Multiplier les initiatives telles que « Coffee with a Cop », activité consistant à prendre un café avec nos policiers, lors d'événements communaux ;
  - Augmenter la présence d'agents de police aux abords des écoles;
  - Mettre en place un service de prévention pour la sécurisation des maisons ;
  - ► Mener des campagnes de sensibilisation et de répression vis-à-vis des stationnements sur les trottoirs ;

# MOBILITÉ - SÉCURITÉ

- Acheter un Lidar;
- Développer une politique de « tolérance zéro » en ce qui concerne l'occupation, par des personnes valides, des stationnements réservés aux personnes en situation de handicap;
- Concevoir les aménagements publics dans une perspective d'accessibilité universelle de sorte que les personnes en situation de handicap puissent circuler avec la plus grande autonomie possible ;
- Lutter contre les excès de vitesse au sein de notre commune par l'installation de panneaux de dissuasion;
- ① Organiser des journées de vérification des véhicules par le camion du contrôle technique ;
- ① Consulter les citoyens d'une rue avant chaque aménagement de sécurité.

## PROPRETÉ • ENVIRONNEMENT ÉNERGIE

Notre engagement pour le futur de la commune repose sur trois piliers essentiels : la **propreté**, une gestion durable de l'**énergie**, et la préservation de l'**environnement**. Ces thématiques sont au cœur de notre programme, avec pour objectif de faire d'Awans une commune plus propre, plus verte, plus soucieuse des défis écologiques actuels et plus respectueuse des générations futures.

#### POUR CE FAIRE, LA LISTE « MAÏEUR - POUR AWANS » ENVISAGE DE :

- Augmenter le nombre de caméras pour lutter contre les incivilités et les dépôts sauvages ;
- Diminuer la pollution sonore de l'aéroport, avec une attention particulière pour les vols de nuit, par le biais d'interpellations régulières de la Région wallonne mais aussi de recours en justice, le cas échéant;
- S'opposer à la création d'une nouvelle voirie entre Liège Airport et la sortie d'autoroute de Crisnée (E40, sortie 30), laquelle traverserait et dévisagerait les villages de Fooz et d'Awans ;
- Empêcher l'accès de certains chemins de remembrement aux voitures afin de rendre ces zones aux agriculteurs, aux cyclistes et aux piétons ;
- Obtenir le label "Wallonie en Fleurs", visant à récompenser l'engagement des communes en faveur de la biodiversité;
- Multiplier le nombre d'opérations de nettoyage à l'échelle communale ;
- Installer des poubelles à tri dans les lieux publics awansois ;
- Poursuivre le projet de plantation de haies à travers la commune afin d'en améliorer la biodiversité ;
- Planter un arbre à chaque naissance d'un nouveau-né awansois ;
- Favoriser la création de zones d'immersion temporaire pour lutter contre les inondations de champs et d'habitations ;
- Optimiser la gestion des ressources naturelles, notamment à travers des politiques de gestion de l'eau (récupération des eaux de pluie, bassins d'orage, irrigation respectueuse des milieux naturels);



## PROPRETÉ • ENVIRONNEMENT ÉNERGIE

- Développer et favoriser les communautés d'énergie (il existe deux types de communautés d'énergie en Wallonie : la communauté d'énergie renouvelable (CER) et la communauté d'énergie citoyenne (CEC). Le principal objectif des CER et des CEC est de proposer des avantages environnementaux, économiques ou sociaux à leurs participants ou aux territoires locaux où elles exercent leurs activités plutôt que de générer des profits financiers) 1;
- Développer la construction et la rénovation passives des bâtiments communaux afin de limiter les gaspillages énergétiques. Pour ce faire, nous souhaitons :
  - ► Installer des panneaux photovoltaïques ;
  - ▶ Renforcer l'isolation des bâtiments publics ;
  - Placer du triple vitrage;
  - Équiper les bâtiments publics de solutions de chauffage renouvelable ;
  - Privilégier des matériaux durables et écologiques dans les constructions et rénovations de bâtiments publics.
- 🕀 Être partenaire d'initiatives d'achats d'énergie groupés pour contrer la hausse des prix de l'énergie ;
- Aménager deux bornes de recharge rapide par village.



## AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE • RURALITÉ

À travers ce chapitre consacré à la ruralité et à l'aménagement du territoire, nous souhaitons mettre en lumière nos initiatives visant à **renforcer le dynamisme de nos zones rurales** tout en **assurant un aménagement du territoire équilibré** et respectueux des ressources naturelles.

Dans cette optique, nous souhaitons développer des infrastructures adaptées, soutenir les initiatives locales, afin de préserver la qualité de vie au sein de notre commune. La **mobilité douce**, l'**agriculture de proximité**, l'**habitat durable**, et la **protection de l'environnement** sont autant de piliers de notre engagement pour que le développement d'Awans profite à toutes et tous.

#### **POUR CE FAIRE, NOUS VOULONS:**

- Lutter contre l'étalement urbain et la densification d'habitations au sein de nos villages;
  - ▶ Éviter la construction d'appartements au cœur de nos villages ;
  - ▶ Privilégier la construction de ce type d'habitations aux abords de la grand-route ;
  - Privilégier la construction d'habitations unifamiliales dans les villages.
- Intégrer des espaces verts et des zones de biodiversité dans tous les projets « importants » d'aménagement du territoire pour maintenir un équilibre entre urbanisation et nature ;
- Faire de la « ZACC » (« Zone d'aménagement communal concerté ») une zone verte afin d'y favoriser l'agriculture et la biodiversité pour éviter une bétonisation massive ;
- Renforcer le dialogue et la concertation entre les agriculteurs et la commune en créant une commission consultative agricole qui serait un lieu d'échanges sur les problématiques agricoles locales;
- Continuer à développer des « sentiers-natures » et des « balades-découvertes » à travers nos chemins de remembrement ;
- Créer une « Halle des Artisans », rassemblant des acteurs économiques locaux ;
- Respecter le *Plan Stratégique*, *Économique et Commercial* d'Awans en interdisant le développement d'implantations commerciales (surfaces commerciales supérieures à 400m²) en-dehors de la zonedite « Ikea ».



## **CULTURE • PATRIMOINE • SPORT**

La liste « Maïeur – Pour AwanS » accorde une importance particulière à la promotion du **sport**, de la **culture** et à la préservation du **patrimoine** de notre commune. Ces trois piliers sont essentiels pour renforcer le lien social, améliorer la qualité de vie des habitants et valoriser l'identité des Awansois.

Les activités sportives et culturelles sont des vecteurs importants d'émancipation sociale et de bien-être individuel. Elles contribuent à l'amélioration de la santé physique et mentale et participent au renforcement de la cohésion sociale. Les pouvoirs publics doivent veiller à ce que ces activités soient accessibles à tous, tant au niveau des infrastructures qu'au niveau financier.

En investissant dans les domaines du sport, de la culture et du patrimoine, nous renforçons le **bien-être collectif,** favorisons l'**expression individuelle** et préservons l'**identité locale**.

#### À CETTE FIN, NOUS SOUHAITONS:

- ① Mettre à disposition le *Happy Bus* pour des sorties culturelles se déroulant en-dehors du territoire de la commune ;
- Améliorer la communication de l'offre culturelle et sportive;
- Soutenir la création artistique et réaliser des expositions culturelles permanentes dans le hall d'entrée de la future maison communale ;
- Aider les associations culturelles locales et les initiatives citoyennes à travers des subventions, des prêts de matériel et la mise à disposition d'espaces pour répéter et se produire;
- Créer de nouvelles balades du patrimoine avec QR Codes ;
- Organiser des « Journées du patrimoine » en vue de faire découvrir le patrimoine d'Awans aux habitants et aux visiteurs extérieurs, avec des conférences, des expositions, des visites guidées et des animations;
- Soutenir la création d'un cortège de carnaval;
- Préserver le patrimoine architectural et protéger les bâtiments historiques de la commune (églises, fermes anciennes, châteaux) en lançant des programmes de rénovation et en sollicitant des subventions régionales pour leur entretien et restauration;



## **CULTURE • PATRIMOINE • SPORT**

- Mettre à disposition le *Happy Bus* aux clubs sportifs de notre commune ;
- Faciliter les trajets vers la piscine d'Ans grâce au Happy Bus;
- Organiser des événements sportifs communaux (joggings, tournois, randonnées) pour renforcer le sentiment d'appartenance et favoriser la participation citoyenne;
- Créer une plateforme synthétique pour le football et d'autres sports ;
- Promouvoir le label « école sportive » et faire en sorte que nos écoles y répondent ;
- Relancer la « Journée du Sport » en septembre ;
- Organiser des jeux « inter-villages » en vue de favoriser les échanges entre les citoyens des cinq villages de notre commune;
- Continuer à développer l'offre sportive à destination des seniors ;
- ① Développer un parcours Vita (parcours de santé);
- Favoriser l'implantation d'aires de fitness extérieures dans les parcs publics pour permettre aux citoyens de pratiquer une activité physique en toute autonomie;
- Garantir l'accès des infrastructures et la pratique des activités sportives aux personnes en situation de handicap;
- Soutenir les clubs sportifs par des subventions et des mises à disposition de d'infrastructures sportives et de matériel :
- Moderniser et entretenir les infrastructures existantes.

### **ENSEIGNEMENT**

La commune d'Awans accorde une importance primordiale à l'accompagnement des enfants et des jeunes, ainsi qu'à l'amélioration des conditions d'enseignement. En tant que pouvoirs organisateurs de l'enseignement, les communes accueillent chaque jour au sein de leurs écoles près de 240.000 élèves.

À Awans, nos écoles communales accueillent plus de 400 enfants. Ces écoles ont des valeurs et une identité communes, liées au caractère public de leur enseignement. Elles dispensent un enseignement de grande qualité, répondant aux enjeux sociétaux et permettant aux élèves de prendre une place active dans la vie sociale, économique et culturelle.

Enseignement neutre par définition, l'enseignement communal promeut l'accès de tous aux savoirs, ainsi que la citoyenneté, l'ouverture aux autres et à leurs différences et l'ouverture au monde.

« Maïeur – Pour AwanS » souhaite que l'enseignement communal poursuive son travail en matière d'accessibilité de ses écoles à tous, de mise en place de processus démocratiques au sein des établissements et de lutte contre les inégalités scolaires et contre l'échec scolaire.

#### **POUR CE FAIRE, NOTRE LISTE ENVISAGE DE:**

- Offrir des cours de néerlandais à tous les enfants du primaire et faciliter les échanges linguistiques avec des écoles de communes flamandes avoisinantes ;
- Créer une plateforme de communication « parents-enseignants » ;
- Organiser des « classes de neige » communes aux deux réseaux d'enseignement en 6º primaire ;
- Réaliser des journées « inter-écoles » comprenant des événements sportifs, culturels, ludiques afin de rassembler et de faire rencontrer les élèves de toutes les écoles (tout réseau confondu) de la commune;
- Travailler sur la généralisation de l'offre de repas chauds, sains et gratuits pour les implantations scolaires rentrant dans les conditions d'octroi de subventions de la Fédération Wallonie-Bruxelles;
- Travailler en collaboration avec l'ADL d'Awans et les producteurs locaux afin d'offrir une soupe mensuelle à l'ensemble des élèves :
- Lutter contre le harcèlement et le décrochage scolaires, notamment par des campagnes coconstruites avec les enfants;



### **ENSEIGNEMENT**

- Garantir un accès équitable à une éducation de qualité pour tous les enfants, y compris ceux en situation de handicap;
- Organiser une « École des Devoirs » sur le territoire d'Awans afin d'offrir un encadrement de qualité pour un soutien scolaire efficace aux enfants et aux jeunes de notre commune ;
- Sensibiliser les élèves aux grandes causes sociétales et environnementales par le biais de participations actives aux actions menées par la Région wallonne et la commune (« Journée wallonne de l'eau », « Be WaPP », « Journée de sensibilisation sur la sécurité routière des jeunes », etc.);
- Fournir le soutien nécessaire à la transition de l'enseignement primaire vers l'enseignement secondaire;
- Encourager chaque école à être un relais vers les Conseils communaux d'enfants.

### **ENFANCE - JEUNESSE**

« Maïeur – Pour AwanS » souhaite faire de **la commune d'Awans un lieu où chaque enfant et chaque jeune pourra grandir**, apprendre et s'épanouir dans les meilleures conditions possibles. Conscients que l'avenir des générations actuelles et futures dépendra en grande partie de la capacité des élus politiques à gérer les transitions sociales, économiques et environnementales, nous ambitionnons de mettre au cœur de notre programme une série de priorités pour les enfants et les jeunes d'Awans.

#### À CE TITRE, NOUS SOUHAITONS:

- Augmenter les capacités d'accueil par la création d'une nouvelle crèche sur le territoire de la commune d'Awans, en ciblant, plus spécifiquement, les villages situés au nord de la grand-route (Othée et Villers-l'Évêque);
- Rénover les bâtiments accueillant les crèches communales;
- Favoriser la création d'espace bébés-rencontre dans lesquels les jeunes parents se retrouvent régulièrement avec leurs enfants entre 0 et 3 ans afin d'y passer un moment d'échanges et de détente :
- Créer une « Halte-garderie », accueil ponctuel ou d'urgence, proposant un mode de garde complémentaire pour les parents;
- Créer des espaces de jeu modernes, adaptés et sécurisés dans tous les villages de notre commune afin d'encourager le développement psychomoteur des enfants;
- Rédiger un bulletin communal semestriel à destination des 6-18 ans afin d'assurer leur droit à l'information et développer les possibilités de créativité des plus petits (par exemple : dessiner des projets) afin de faciliter leur participation;
- 🕀 Relancer un conseil communal de la jeunesse ;
- Financer des structures participatives locales et inclusives (maisons de jeunes, interpellations citoyennes ouvertes aux enfants, conseils communaux d'enfants et de jeunes);
- Renforcer les services de première ligne au niveau local afin de permettre un signalement précoce de toute forme de violence à l'égard des enfants ;



## **ENFANCE - JEUNESSE**

- Rendre l'espace public accessible aux enfants porteurs de handicap en aménageant les trottoirs et les espaces de loisirs;
- Créer un « lieu de vie » par village à destination des jeunes ;
- Promouvoir un « prix de la citoyenneté » pour les jeunes actifs au sein de nos villages ;
- Organiser un « salon des études » aux côtés du « salon de l'emploi » déjà existant ;
- Soutenir les jeunes, qui souhaitent se lancer dans des projets entrepreneuriaux, en mettant en place, en collaboration avec l'ADL, un accompagnement spécifique pour les guider dans leurs démarches administratives et financières.



## GOUVERNANCE ET PARTICIPATION CITOYENNE

Les membres de la liste « Maïeur – Pour AwanS » sont convaincus qu'une **bonne gouvernance** est le pilier d'une commune efficace et prospère. Une **gestion communale rigoureuse, transparente et responsable** est essentielle pour répondre aux besoins de nos citoyens.

Nous nous engageons à **moderniser** et **renforcer** l'ensemble des **services de l'administration communale**, afin que ceux-ci soient plus accessibles et proches des habitants.

Nous militons pour un service public fort, au service des citoyens! Nous croyons également qu'une bonne gouvernance ne se limite pas qu'à la gestion quotidienne de la commune.

C'est pourquoi, avec les candidats de la liste « Maïeur – Pour AwanS », nous défendons un projet politique plus ambitieux : nous souhaitons solliciter l'ensemble des citoyens à une participation active et durable dans la gestion de la commune.

### **NOUS PROPOSONS, DÈS LORS, DE:**

- Entamer une réflexion sur une potentielle diminution de l'impôt des personnes physiques, si le taux d'endettement de la commune le permet ;
- Refuser toute nouvelle taxe ou toute augmentation d'une taxe actuelle ;
- Regrouper l'ensemble des services communaux au sein d'une nouvelle administration performante, passive et moderne ;
- 🕕 🛮 Installer un photomaton au sein de cette nouvelle administration ;
- Créer un nouveau site internet de la commune, plus accessible, plus moderne, plus en phase avec les attentes des citoyens;
- Soutenir l'initiative « Awans : commune connectée » visant à centraliser l'ensemble des informations pratiques et utiles aux citoyens awansois (E-guichet, agenda des événements, répertoire économique, calendrier de collecte des déchets, etc.) via une application mobile gratuite ;
- Améliorer le service en ligne « E-guichet » en augmentant l'offre de documents téléchargeables ;
- Réaliser une permanence, une soirée par semaine, au service « état civil et population » ;



## GOUVERNANCE ET PARTICIPATION CITOYENNE

- Rédiger un bulletin communal semestriel à destination des 6-18 ans afin d'assurer leur droit à l'information et développer les possibilités de créativité des plus petits (par exemple : dessiner des projets) afin de faciliter leur participation;
- 🕀 Relancer un conseil communal de la jeunesse ;
- Former un conseil consultatif des citoyens qui sera renouvelé annuellement et qui donnera son avis sur différents points à l'ordre du jour du conseil communal;
- Paire de la démocratie participative et de la citoyenneté une compétence scabinale à part entière ;
- Respecter le choix de toute initiative populaire (cf. référendum), via une inscription de ce droit dans le règlement du conseil communal;
- Inscrire dans le règlement du conseil communal la possibilité pour un citoyen de déposer un point à l'ordre du jour du conseil communal, moyennant le soutien de 250 personnes ;
- ① Organiser annuellement des forums démocratiques dans chaque village (réunion entre le collège et les habitants du village en question);
- Mettre en place des budgets participatifs en faveur des associations awansoises;
- ① Consulter les citoyens d'une rue avant chaque aménagement de sécurité.



## **AFFAIRES SOCIALES • ÉGALITÉ DES CHANCES**

La Belgique est l'un des pays les plus avancés en ce qui concerne la **protection des libertés individuelles** et les dispositifs de **lutte contre les discriminations**.

Conscients de cette richesse, nous souhaitons placer le bien-être de tous les habitants d'Awans au cœur de notre projet politique. Nous croyons fermement que chacun, quelles que soient ses origines, son genre, son orientation sexuelle, sa situation économique, ses convictions religieuses, son âge ou son état de santé doit avoir accès aux mêmes opportunités et à une qualité de vie digne.

Ce chapitre se concentre sur les **affaires sociales** et l'**égalité des chances**, deux piliers essentiels pour construire une commune solidaire et juste, où chacun peut s'y épanouir pleinement.

#### **POUR CE FAIRE, NOUS PROPOSONS DE:**

- Réaliser un nouveau plan de cohésion sociale ;
- Créer un « guichet-santé » au sein de la nouvelle administration communale en vue d'informer les personnes qui s'y présentent sur les possibilités de suivi médical (aide médicale urgente, dossier médical global, inscription auprès d'un organisme assureur, etc.);
- Soutenir la création d'une maison médicale interdisciplinaire;
- Mettre en place un « service d'accompagnement » visant la remise à l'emploi de personnes bénéficiant du CPAS;
- Relancer une commission consultative des aînés et des personnes porteuses d'un handicap afin qu'ils puissent y trouver un espace d'expression de leurs besoins spécifiques;
- Lutter contre l'isolement des aînés en soutenant des projets citoyens dans lesquels ceux-ci pourraient devenir acteurs-apprenants et ainsi partager leurs expériences (ateliers de couture, expositions, école de devoirs, devoir de mémoire, etc.);
- Promouvoir des activités intergénérationnelles (thé dansants, tournois de belote, activités culturelles et sportives diverses) en mettant à disposition le *Happy Bus*, lorsque cela s'avère nécessaire;
- Continuer à faciliter l'accès pour tous aux technologies de l'information par le développement d'espaces publics numériques et de formations en informatique, afin de lutter contre la fracture numérique;



## **AFFAIRES SOCIALES • ÉGALITÉ DES CHANCES**

- Concevoir les bâtiments et aménagements publics dans une perspective d'accessibilité universelle de sorte que les personnes en situation de handicap puissent circuler avec la plus grande autonomie possible ;
- Créer un relai « familles monoparentales », lequel soutient l'accompagnement des familles monoparentales de notre commune ;
- Organiser des actions de sensibilisation, en partenariat avec les écoles et l'associatif, visant la déconstruction des préjugés et la lutte contre les discriminations;
- Créer des synergies entre la commune, la police, les associations et tout autre acteur de terrain ayant pour objectifs la prévention, le soutien, la prise en charge et un meilleur suivi judiciaire des victimes de violences intrafamiliales, du sexisme dans l'espace public et de toute forme de violence ou de discrimination, notamment à l'encontre des personnes LGBTQIA+;
- Maintenir et développer des logements d'urgence afin de pouvoir accueillir les personnes victimes de violences conjugales.

### LOGEMENT

La crise du logement, qui affecte la vie de nombreux citoyens et citoyennes de notre pays, n'épargne pas Awans. **Se loger de manière décente** devient un réel parcours du combattant pour bon nombre de personnes. Le logement est pourtant un **droit fondamental**, garant de dignité humaine.

Selon une estimation révélée dans une étude de l'Université de Liège, la Wallonie compte plus de 100.000 logements inoccupés sur son territoire.

Dans ce contexte difficile, nous croyons qu'il est du devoir de la commune de faciliter l'accès à des logements abordables et bien intégrés au tissu social et de trouver des solutions innovantes pour pallier au manque de logements.

#### C'EST POURQUOI, « MAÏEUR - POUR AWANS » PROPOSE DE :

- Continuer le développement de notre agence immobilière sociale « Aux portes de Liège » par la prise en gestion de logements privés permettant d'encadrer le loyer et la qualité des logements ;
- Remettre sur le marché locatif des logements inoccupés par l'instauration d'une taxe dissuasive sur ceux-ci;
- Rediriger les propriétaires de biens inoccupés vers l'agence immobilière sociale afin de les inciter à mettre ces logements sur le marché locatif;
- Promouvoir le droit à l'information quant au logement notamment quant aux primes à la rénovation ;
- Maintenir l'organisation du Salon du Logement, véritable carrefour d'informations sur les primes à la rénovation, les aides au logement et les services des agences immobilières sociales ;
- Favoriser la création d'habitats « Kangourou », logements intergénérationnels.



## AFFAIRES ÉCONOMIQUES

Notre commune possède un **potentiel économique indéniable**. Nous avons connu, au cours des dernières années, un développement commercial important, avec pour répercussions une offre de services significative, des retombées financières pour la commune, ainsi que la création de nouveaux emplois.

Toutefois, ce développement économique n'est pas sans conséquences : l'installation de ces implantations commerciales ont non seulement accru le trafic sur la grand-route, mais ont également déplacé les centres de vie et de consommation, vidant, peu à peu, nos villages de leurs commerces.

La prise en considération de toutes ces problématiques constituera l'un des enjeux cruciaux du développement économique d'Awans pour la prochaine mandature, puisqu'à Awans, nous voulons soutenir une **économie locale dynamique, durable et solidaire**, tout en créant des opportunités d'emploi pour tous.

#### À CETTE FIN, NOUS SOUHAITONS:

- Respecter le *Plan Stratégique*, *Économique et Commercial* d'Awans en interdisant le développement d'implantations commerciales (surfaces commerciales supérieures à 400m2) en-dehors de la zonedite « Ikea » ;
- Organiser un « salon des études » aux côtés du « salon de l'emploi » déjà existant ;
- Soutenir les jeunes, qui souhaitent se lancer dans des projets entrepreneuriaux, en mettant en place, en collaboration avec l'ADL, un accompagnement spécifique pour les guider dans leurs démarches administratives et financières :
- Encourager l'installation de commerces de proximité à Awans en proposant des aides à l'installation, ainsi que des espaces de coworking favorisant l'innovation et la mutualisation des ressources ;
- 🕒 💮 Création d'un marché artisanal annuel ;
- Redynamiser les marchés hebdomadaires d'Awans et de ses villages en développant l'offre de produits locaux, tout en multipliant les événements culturels autour des marchés pour en faire de véritables lieux de vie et de convivialité;
- Maintenir le soutien à l'ADL d'Awans.



### **BIEN-ÊTRE ANIMAL**

Selon un classement établi par l'association de défense des animaux « Gaïa », la commune d'**Awans se situe** 11e commune sur 262 pour son engagement dans le bien-être animal.

Les candidats de la liste « Maïeur – Pour AwanS » se réjouissent de constater que le bien-être animal devient une préoccupation croissante dans notre société et un enjeu essentiel pour construire une commune plus respectueuse de la vie, sous toutes ses formes.

À Awans, nous voulons faire du respect et de la protection des animaux une **priorité** en mettant en place des politiques efficaces et durables. Notre engagement pour le bien-être animal repose sur des actions concrètes visant à améliorer les conditions de vie des animaux domestiques et sauvages, mais aussi sur des projets de sensibilisation de la population.

#### **POUR CE FAIRE, NOUS PROPOSONS DE:**

- Lutter contre la surpopulation féline en :
  - ▶ Menant des campagnes de stérilisation des chats errants, incluant un suivi de leur état de santé après leur réintégration dans leur environnement ;
  - ► Créant et entretenant des abris pour chats errants sur le territoire de notre commune, leur offrant un refuge sûr.
- Évaluer les mesures et les initiatives existantes en matière de bien-être animal en vue d'objectiver les résultats de celles-ci et de les adapter si nécessaire;
- Sensibiliser les citoyens à travers des évènements et des campagnes de communication abordant des thèmes essentiels tels que la stérilisation obligatoire des chats, les responsabilités des propriétaires d'animaux, l'adoption en refuge ainsi que la connaissance des lois en vigueur;
- Créer un label « lieu accessible aux chiens » en collaboration avec l'ADL, par la distribution d'un label signalant que les chiens sont les bienvenus dans les différents établissements légalement accessibles;
- Créer un parc canin sur le territoire de notre commune ;
- Octroyer une aide financière à la sociabilisation de chiens adoptés et provenant de refuges;
- Interdire l'utilisation de tondeuses automatiques la nuit pour protéger les hérissons;
- 3'opposer à tout élevage intensif sur la commune.

## LES CANDIDAT.E.S DE LA LISTE MAÏEUR – POUR AWANS







FRANÇOISE **CLAESSENS- INFANTINO** 



MAURICE **BALDEWYNS** 



ISABELLE GRAINDORGE



DOMINIQUE **LUGOWSKI** 



VANESSA LORIA



DIDIER **MACOURS** 



MANON **SAVARESE -BAIRIN** 



JOHAN **VANHOEF** 



RACHEL **CASSART** 



MICHAËL DIT "MICKEY" **WAERNIERS** 



FANNY **GRÉGOIRE** 



CÉDRIC **VRANKEN** 



VALÉRIE BLAISE



STÉPHANE **WILLEMS** 



SYLVIE **DAMOISEAU** 



GIOVANNI **LICCIARDI** 



CLAUDIA
MUSARDO
-GENTILE



BERENG **TSINGOS** 



LUCIENNE
BOUVEROUX
-VANHOVE



LOUIS **VANHOEF** 

VOUS POUVEZ VOTER
POUR PLUSIEURS
CANDIDAT.E.S DE
LA LISTE 9
MAÏEUR – POUR AWANS

## LISTE À LA COMMUNE

### 1 Thibaud SMOLDERS

- 2 Françoise CLAESSENS-INFANTINO
- 3 Maurice BALDEWYNS
- 4 Isabelle GRAINDORGE
- 5 Dominique LUGOWSKI
- 6 Vanessa LORIA
- 7 Didier MACOURS
- 8 Manon SAVARESE-BAIRIN
- 9 Johan VANHOEF
- 10 Rachel CASSART
- 11 Michaël dit "Mickey" WAERNIERS

#### 12 Fanny GRÉGOIRE

- 13 Cédric VRANKEN
- 14 Valérie BLAISE
- 15 Stéphane WILLEMS
- 16 Sylvie DAMOISEAU
- 17 Giovanni LICCIARDI
- 18 Claudia MUSARDO-GENTILE
- 19 Bereng TSINGOS
- 20 Lucienne BOUVEROUX-VANHOVE
- 21 Louis VANHOEF